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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Barış Yüksel İzmir Buca 2 NoTu F Tipi Hapishanesi’nde

kalıyorum. 45/1 sayılı genelgeye rağmen haftalık sohbet hakkımız 10 saat yerine 4 saat
uygulanıyor. Açık görüş haftalarında açık görüşler bahane edilerek hiç uygulanmıyor. Bayram
ve aylık açık görüşler nedeniyle 19 Mart-15 Nisan tarihleri arasında sohbete çıkamadık. Kitap
yayın hakkımız gasp ediliyor. Sayı sımrlaması ve dışarıdan gelen süreli yayınlar verilmiyor.
Basın İlan Kurumu’ndan ilan verilmeyen gazetelere abone olamıyoruz. Farklı tip
hapishanelerde süren ve 150Tİ günleri aşan başka hapishanelere sevk talepli açlık grevleriyle
dayanışma amaçlı yaptığımız 1 haftalık açlık grevi nedeniyle 10 kişiye birer ay etkinliklerden

men cezası verildi. Elimde egzama bulunmakta ve kurum dokturunun uygun bulmasına rağmen
bulaşık eldiveni verilmiyor. Uzman hekim raporu dayatılıyor. Bulaşık eldiveni kantinden satışı

yasak malzemeler arasına alındığı için birçok kişinin elinde kuruma, çatlama gibi sorunlar
oluşmaya başladı. Deniz Şah kulak burun boğaz muayenesine çift kelepçe takılarak çıkartıldı.

Aym şevkle ilgili arama sırasında Deniz Şah jandarmamn tacizine maruz kaldı. Dursun Kaş’ın

kardiyoloji şevki ve Feridun Osmanağaoğlu’nun adli tıp şevki hücre tipi ring dayatılarak
engellendi. Bülent Bağcı göz muayenesine çift kelepçe ile çıkartıldı. Diş hekimi Deniz Şah’a

yönelik aşağılayıcı, suçlayıcı ifadeler de kullanarak devlet hastanesinde önerilmiş olan

alternatif tedavi planını reddetti. Deniz Şah’ı devletin sunduğu imkanı suiistimal etmekle
suçladı. Yemeklerin miktarı, çeşidi, besleyici niteliği azaldı. Hijyen ile ilgili ciddi sorunlar
ortaya çıktı. Fare pisliği, salyangoz kabuğu gibi nesneler görüldü. Kokuşmuş tatlı dağıtıldı.

İçilebilir su temin etmek bakanlığın görevi olduğu halde çeşme suyu artezyen kuyusundan

verilmektedir. Kireçli ve kokulu olduğu için suyu kantinden almak zorunda kalıyoruz. Hücre

tipi ring dayatması nedeniyle Marmara kapalı Hapishanesi’nden karar duruşmalarına

götürülmedim. Çift kelepçe ile ilgili yaptığımız suç duyurulanna Buca Kaymakamlığı’nm

reddiyle soruşturma açılmıyor. El yapımı takvimimiz tüm hapishanelere giderken İzmir 1 No’lu
F Tipi İdaresi tarafından sakıncalı bulundu. Her ay 3 arama yapılıyor. Aramalar kısım kısım ve
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her gün yapılarak sürekli gerginlik ve psikolojik baskıyla eziyete çevriliyor. Kantin alışverişi
haftada bir gün yaptırılırken resmi tatillerde bu yaptırılmıyor. Resmi tatil ya da sayım
gerekçeleriyle haftalık manav, yumurta dağıtımı bir gün önce ya da sonra yapılabilecekken o
hafta için tümüyle iptal edilerek ciddi mağduriyet yaratılıyor.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

l)Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2)Eğer bu iddialar doğruysa 10 saatlik haftalık sohbet hakkımn 4 saat uygulanmasımn

gerekçesi nedir?

3)Izmir Buca 2 No’lu F Tipi Hapishanesi’nde mahpusların kitap yayın haklarının
verilmediği iddiası doğru mudur?

4)Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle cezaevlerinde açlık grevinde olan mahpusların
taleplerinin yerine getirilmesi amacıyla bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var
mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

5)Barış Yüksel isimli yurttaşa bulaşık eldiveninin verilmesinin engellendiği iddiası doğru
mudur?

6)Cezaevlerinde bulunan ve mahpuslan taşıyan ring araçlanmn insani koşullarda olması ile
ilgili bakanlığmızm yapmış olduğu çalışmalar nelerdir?

7)Mahpuslara uygulanan çift kelepçe ile ilgili mahpusların insan haklarına riayet edilecek
şekilde tarafınızca yapılması planlanan çalışmalar var mıdır?

8)Deniz Şah isimli yurttaşın diş hekimi tarafından tedaviye gönderilmediği iddiası doğru
mudur?

9)İzmir Buca 2 NoTu F Tipi Hapishanesi’nde yemeklerin çeşidi, miktarı ve besleyici
niteliğinin azaldığı iddiaları doğru mudur?

10) İzmir Buca 2 No’lu F Tipi Hapishanesi’nde mahpuslara içilebilir su temin edilmediği
iddiası doğru mudur?

11) İzmir Buca 2 No’lu F Tipi Hapishanesi’nde kantin alışveriş günlerinin resmi tatil
günlerine denk geldiği zamanlarda mahpusların mağdur edildiği ve kantin alışverişinin
o hafta için yaptırılmadığı iddiaları doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa resmi tatil
öncesi veya sonrası mahpusların kantin alışverişinin yaptıniması ile ilgili cezaevi
idaresinin yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

12) Son 5 yılda cezaevleri ile ilgili tarafınıza iletilen şikayet sayısı kaçtır?


